

生活奢靡嗜赌成性 侵占货款美梦成空

——乌海市海勃湾区警方破获一起特大职务侵占案纪实

本报通讯员●杨利军●嘎日迪●王智源

近日,乌海市公安局海勃湾区分局刑警大队通过缜密侦查,深入摸排,破获一起涉案价值1300余万元特大职务侵占案。

缜密侦查确定嫌犯

2018年10月24日,该局刑警大队值班侦查员接某地贷款公司内蒙古分公司乌海门店工作人员报警称:该公司乌海门店车库丢失13辆质押车,价值500余万元。

接到报警后,鉴于案值巨大,海勃湾区公安分局党委书记、局长刘利成,政委李建明,分管刑侦工作的副局长赵卫兵第一时间在刑警大队召开案情分析会,迅速成立了以赵卫兵任组长、刑警大队大队长黄勇和副大队长

巴特尔为副组长、三中队全体侦查员为成员的“2018·10·24”专案组,全力以赴开展侦查破案工作。专案组侦查员立即对报警单位相关人员进行调查取证,同时对涉案车辆流向进行侦查。经过缜密侦查,侦查员发现这家公司乌海门店经理胡某有重大作案嫌疑,胡某利用职务便利,将公司名下13辆质押车抵押给贷款公司或个人先后取得贷款200余万元。

担心败露隐匿行踪

专案组经过大量细致工作,掌握了胡某涉嫌职务侵占的确凿证据后,决定对胡某进行抓捕,但是,作贼心虚怕事情败露的胡

某早已人去楼空,隐匿行踪,逃离了乌海。专案组民警立即围绕胡某的家人、亲友展开调查走访工作,2018年11月17日,警方获取线索,胡某与妻子已潜回乌海,根据这一线索,专案组迅速赶到胡某居所附近进行秘密摸排,发现胡某不在家中,可能再次藏匿。

迫于压力投案自首

专案组民警转变工作思路,多次上门到胡某家,通过向胡某家人讲法律、讲政策,晓之以理,动之以情,经过耐心细致的思想工作,规劝胡某投案自首,最终,嫌疑人胡某在家人的规劝下和迫于警方的追逃压力,2018

年11月20日,胡某在家人的陪同下,到刑警大队投案自首。

经审查,犯罪嫌疑人胡某供认了自2017年3月到2018年10月,在其担任某地公司乌海分部门店经理期间,多次利用职务便利,采取挪用公司印章、财务专用章、伪造客户虚假贷款资料等手段,先后将公司货款1360余万元占为己有,并用于个人赌博、肆意挥霍的犯罪事实。

2018年11月20日,胡某因涉嫌犯罪事实侵占罪被海勃湾区警方依法刑事拘留,2018年12月28日,胡某被检察机关依法执行逮捕,案件追赃工作仍在进一步进行中。



日前,锡林郭勒盟多伦县多伦诺尔冰上龙舟系列赛在第一届世界冰上龙舟锦标赛举办地龙泽湖开幕,借助此次举办大型赛事的机会,锡林浩特铁路公安处多伦车站派出所提前谋划,精心组织,与相关单位积极协调,并组织民警深入比赛现场,开展爱路护路知识宣传活动。

于立洲
陈宽平 摄

打车无钱支付车费 心生歹念抢劫犯罪

保康讯 2019年1月7日,通辽市科左中旗公安局刑侦大队舍伯吐中队、花吐古拉派出所、敖包派出所民警通力合作,密切配合,经过细致摸排、缜密侦查,仅用一小时破获一起抢劫出租车司机案,抓获犯罪嫌疑人一名。

1月7日上午8时许,花吐古拉镇辖区发生一起恶性抢劫案件,科尔沁区出租车司机梁某驾驶车辆行至花吐古拉镇三家子嘎查附近时,被一名男乘客抢劫钱物,车辆翻入路下。花吐古拉派出所民警接警后,迅速出警赶往现场,并立即与舍伯吐刑警中队取得联系。鉴于案情重大,该中队接警后,将案情向分管领导进行汇报,并派员赶赴现场,与先期出警的花吐古拉派出所民警共同开展现场勘查、案件调查走访及抓捕犯罪嫌疑人工作。

经现场勘查和询问受害人,嫌疑人为一名男性,在车辆行驶过程中实施抢劫,由于受害人反抗导致车辆翻入路下,嫌疑人抢走受害人手机及百余元现金后延土路向南逃离。获此信息后,办案人员迅速联系敖包派出所增援围捕嫌疑人。在通辽市公安局相关部门配合下,各个派出所和中队民警通力合作,在案发后仅一小时,在敖包苏木辖区一涵洞下将犯罪嫌疑人红某成功抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人红某(男,1990年出生,花胡硕苏木一心屯嘎查人,因多次盗窃被判刑,2018年10月,刑满释放)对打车无钱付车费,心生歹念,抢劫出租车司机手机及现金的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人红某已被该局依法刑事拘留。(秀娟)

交通肇事逃逸 监控显现踪迹

阿里河讯 近日,呼伦贝尔市鄂伦春旗交巡警大队经过缜密侦查,结合“双百”行动,侦破一起交通肇事逃逸案。尽管该起事故未涉及人员伤亡,但肇事人的违法行为仍受到了相应处罚。

事故发生在当日上午9时许,该大队大杨树中队接到报警:大兴安岭地区农工商联合公司大门被不明车辆撞倒。值班民警立即赶赴现场,经勘查,现场除大门损坏外,还有部分散落的车辆碎片。事故现场不远处有一处私人监控探头,记录了事故发生前后的整个过程,但由于事发在凌晨,且私人监控画面清晰度较低,很难看清肇事车辆信息。中队民警观察发现,事故发生路段周边均是私人经营的店铺,遂分成多组,于夜间对周边店铺的私人监控一一展开排查,从中查找肇事车辆的行驶轨迹。经过细致筛查,一辆车牌号为蒙EBK×××的夏利轿车进入警方视线。

随后,警方通过公安交通管理综合应用平台,查询到该车所有人为司机白某,但白某表示,近期,他的车一直由朋友苏某驾驶。苏某被传唤到案后,对自己当日肇事逃逸的事实供认不讳。目前,苏某被大杨树中队依法行政处罚。(高箭)

村民物品被盗取 回收店里揭“秘密”

本报讯(记者张璋 通讯员任魁李方超)日前,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局利用“平安城市”监控系统,成功破获一起盗窃案。

2018年12月19日,呼和镇派出所接到西补隆小康村村民王某的报警:自己家因洪灾原因正值灾后重建的时候,在此期间,家中家电、暖气火炉等物品被他人盗取。呼和镇派出所民警正展开调查时,又接到刘某、杜某等5人的报警电话,报警内容与王某所述相似,呼和镇派出所所民警立

刻开展案情分析会,最后决定并案调查,民警在现场勘查时,并没有发现任何线索,通过失主上报的失物均为铁器类,民警迅速对辖区内废旧金属回收业展开调查,最后,在万荣废旧金属回收站发现了王某的失物,民警对该回收站负责人进行询问,在询问后得知,卖王某物品的是两名男子,年龄在40至50岁左右,由于回收站负责人未按规定实名登记,给民警办案造成了一定的影响,最后,民警通过“平安城市”监控系统锁定了两名骑电动三轮车的男子,并

找到其中一名男子杨某,经过对杨某的询问,杨某对自己的违法事实供认不讳,另一名同案人员郭某也被抓获。

目前,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条、第十一条第二款之规定,警方依法给予杨某、郭某行政拘留十二日并追缴违法所得640元的行政处罚,根据《废旧金属回收站管理办法》第十三条一款(五)项之规定,依法给予万荣废旧金属回收站负责人刘某罚款3000元的行政处罚。

与车祸结下“孽缘” 竟然是网上逃犯

呼和浩特讯 原本是一起一般交通事故,然而事故中的伤者却主动要求和对方私了,放弃理赔。这一反常举动令办案民警百思不得其解,同时引起办案民警的高度警觉。日前,呼和浩特市新城区交警抓获一名网上在逃人员。

2019年1月8日上午11时10分许,呼市公安局交管支队新城区大队事故民警接到电台指令:10时58分,在呼市新城区新华大街与东护城河北街路口,一辆黑色轿车与一辆三轮车发生碰撞,致三轮车驾驶人受伤,伤者已被送往内蒙古人民医院救治。接警后,大队值班事故民警齐岩、辅警赵雪寅赶赴事故现场。1月9日上午9时,民警通知肇事轿车的当事人到大队事故股做询问笔录。据该车驾驶人讲,伤者未向他透露任

何身份信息,反而欲同他私了,即伤者自己看病,而他自己修车,还要求他主动到大队撤销报案。民警初步判断,这起交通事故现场责任系因轿车驾驶人违规行驶导致。按照惯例,类似这样的案件,大部分当事人以“弱势群体”自居,要求机动车主动承担赔偿义务,如此反常举动引起了办案民警的怀疑。1月11日上午,自称是伤者女儿李某来到大队,告诉办案民警说:“他们想双方私了,不需要警方对事故进行认定。”办案民警灵机一动,说撤销案件需要身份证,问她是否随身携带。李某说,其父亲的身份证未曾携带,随后出示的自己的身份证。警方通过身份信息查询,原来,一直不愿意透露身份信息的伤者竟然是交通肇事致三人死亡的网上在逃李某福。

李某福(文中的伤者),男,1967年生人,籍贯为山西省应县。2006年3月22日下午3时20分许,李某福驾驶无牌三轮摩托车造成三人死亡的交通肇事,2018年12月底,李某福被当地警方列为网上在逃人员。

进一步确认身份后,1月11日上午10时,办案民警火速赶往内蒙古人民医院住院部,按照家属提供的病房,民警找到了正在治疗的李某福,当场将其控制。面对民警的询问,李某福主动交代,他就是12年前交通肇事一直东躲西藏的网上在逃犯。没承想,12年前一场车祸夺走三条人命,12年后,自己再次与车祸结下“孽缘”。为防止意外,该大队加派六名警力对李某福24小时轮流看管,直到1月12日下午3时山西办案民警到来。(王永明 卢士峰)